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isidó társasás 
a Népszövetség - mondotta Cuza ur 
a kamarában. Általános derültség 

adta az öreg professzort ezen meg- fog esSZül ezen 
jegyzését. És amennyi derültség van 
ebben a közbeszólásban, ugyanannyi 
szomoruság is van benne, mert egy 
tekintélyes közéleti férfiunak, aki 
rofesszor és melléje kamarai kép- 

viselő, ez a kiszólás olyan sajátsá- 
gát mutatja, amelyet csak a mai, 
elsatnyult korszellem táplálhat. Cuza 
prolesszor nem képviseli a román 
nép ideológiáját. A professzor esz- 
méi nem a román földből fakadtak, 
hanem azokat a beteg, frazeológiában 
mgyranőtt fascista és hitlerista vezé- 
rek demagógiájából meritette, amely 
mögött ha látszólag paradoxonnak 
is hangzik, a kapitalizmus áll. 
A kapitalista termelési forma cső- 

dölt mondott, de ugyanakkor csődött 
mondott az a politikai forma is, 
amely ezt a termelési strukturát tá- 
mogatja és fenntartani igyekszik. Az 
európai kapitalista államok kivétel 
nékül küzdenek azokkal a gazdasági 
bajokkal, amelyeket a történelmi 
elyzet rájuk kényszeritett. Akadtak 
államférfiak, akik fölismerték ezt a 
elyzetet és a gazdasági ujjászerve- 
ésben látták az állami élet olyan 
lennmaradását, amely még fejlődésre 
képes és hosszabb időre biztositja a 
memzeti béke fennmaradását. Ezek 
az államférfiak voltak olyan keresz- 
ények, mint Cuza ur és éppen a 
keresztény gondolat vezette őket arra 
uz elhatározásra, hogy az európai 
államhatalmak megmentése érdeké- 
n megalakitsák a Népszövetséget. 
Népszövetség korántsem mondható 

lemokiatikus alakulatnak és elismer- 
ik, hogy méltatlan a nép nevére, 
ert nem képviseli a népeket, ha- 

hem csak azokat a számitásokat, 
melyeket a kapitalizmus megmen- 
é érdekében egyes előrelátó állam- 
Mak kiterveltek. És közderültséget 
iz, ma az, ha valaki azt állitja 

Vvonatkozásban, hogy a nem- 
özi tőke zsidó tőke, mert hiszen 

et az összes európai államokra 
epndhatnók, hogy zsidó állam és 
uállamok vezetőit kivétel nélkül 
elt hetnők Ugandába, vagy a 

oszférába, ahová Cuza profesz- 
hidók üldi oly nagy előszeretettel a 
t at. Eszerint Cuza ur nem tesz 
a észtény világnézetnek, ami- 

yen semita hangulatot teremt 

aaazel kigunyolja saját vallását, 
ereszlenz t, az egész nemzetközi 

ny goudolatot. 
epszövetség korántsem zsidó 

mondnint Cuza ur hiszi, inkább 
gyülenatta volna, hogy fantasz- 

fonstrukcigzat6 akik egy uj világ- 
tól álmodoznak, anélkül, 

sén Negura liberális szólal fel első- 
nek, aki a szövetkezetek központjával 
foglalkozik, tékozlással vádolja azt 
és azt állitja, hogy 

a vezetők az amtemomiai vé- 
delme alatt számos visszaélést 
Kkövetmek el. 

A szövetkezetek központjá és bank- 
intézete 7-800 ezer lej megjelenési 
dijat számit föl egy-egy vezetőségi 
tagnak. Több miliióra megy igy a 

Ghelmegeanu alminiszter megál- / 

Mirescu szociálista a következő ! 
felszólaló, aki rámutat arra, hogy az 
előző parlamentben törvényjavasiatot 
nyujtoitt be a munkanélküliek biz- 
tositásáról, anélkül azonban, hogy 
ennek a tárgyalására sor került volna. 
Kérdezi a kormányt, hogy tekintettel 
a munkanélküliség fokozódására, 
hajlandó-e a parlament elé olyan 
törvényjavaslatot terjeszteni, amely 
ezt a kérdést megoldja és olyan po- 

Pénfek 

nélküliek érdekében 

litikát követni, amely minden tekin- 
tetben enyhiteni lesz hivatva ezt a 

D, R. loanifesca munkaügyi és 
népjóléti miniszter megjegyzi, hogy 
Mirescua problémáinak egy egész 
ülést kellene áldozni. Kéri is a ka- 
marát, hogy ezt tegye lehetővé. 
Visszautasitja Mirescunak utolsó mon- 
datát, amely politikumot akar bele- 
keverni ebbe a szociális kérdésbe. 
Nem hajlandó őt erre az utra kö- 
vetni. 

Mirescu: Ez nem politika. Én az 
elmult parlamentben hatszor szólal- 
tam fel ebben a kérdésben, 

D. R. loanitescu: Amikor pártom 
bizalmából erre a helyre kerültem, 

hogy ehhez megvolna az anyaguk 
és szerszámuk, Hiányzik a nép, mint 
anyag és hiányzik a kollektiv munka 
lehetősége, mint az átformálódás 

i egyetlen eszköze. Inkább mondhatta 

Vádbeszedettartott a Hbcrálisokcilenakép- 
visclőházban a miniszterelnölk 

Daida szokatlanul erélyes és kemény 6angon utasitotta visz- 
sza Brafianu Dinu vádjaii. Mirescu interpellációja a munka- 

. Öfvenezer külföldi munkási urasiftoíf- 
iak ki Romániából 

lapitja, hogy Negura felelötlenül 
támad. Már az elmult évbeni is be- 

terlesztett hasonló interpellációt, ak- 
kor vizsgálat is indult meg a szö- 
vetkezetek központja ellen és ez a 
vizsgálat teljes mértékben tisztázta a 
megvádoltakat. 

Voicu Nitescu földmivelésügyi mi- 
niszter jön most a terembe és meg- 
jegyzi, hogy a kormány nem fog 
türni semmiféle visszaélést és a leg- 
szigorubb intézkedéseket fogja esz- 
közölni a visszaélőkkel szemben. 

Mi lesz a munkanélküliekkel? 
szociális problémát, 

40 órás heti munkaidőt köve- 
tel, a különórák megszünte- 
tésével. 

A munkások szabadságának tör- 
vénybe iktatása szükséges. Kivánja 
az idegenek szigoru ellenőrzését, a 
katonai munka eltiltásá!, a vállalatok 
külföldi rendeléseinek megszünteté- 
sét. Miután ősszel a munkanélküli- 
ség valószinüleg fokozódni fog, in- 
tézkedéseket kér. Hadd lássa a mun- 
kásság, mit várhat a kormánytól. 

Ötvenezer külföldi munkást 
kiutasitottak 

azonnal felhivtam a munkásságot, 
hogy legyen segitségemre a munka- 
nélkül ség problémájának megoldá- 
sánál. De egyelőre még pontos ada- 
tokat sem tudok kapni. A hivatalos 
statisztika szerint 30000, Charles 
Rist szerint 70.000 a munkanélküliek 
száma. Valahol középen lesz az 
igazság. Elrendellem 50.000 idegen 
kiutasitását. 
A heti munkaidő kérdésében nem- 

zetközi akció indult meg, mi min- 
denben a legszociálisabb lálláspontot 
tesszük magunkévá. 

A szezoniparral azonban ki- 
... 

volna Cuza ur, hogy demokratizálni 
kell a Népszövetséget, mert ma csak 
a demokrácia biztosíthatja a létet, 
az emberiség békéjét, az emberiség 
gazdasági és kulturális haladását. 

Vaida: A Hberálisok utasitották a brassói birót, 
hogy tartóztasson le a Cetatea bank ügyében 

Bukarest. A kamara szerdai ülé- játszák a heti megállapitott 
munkaidőt. 

Nagyon elismerésre méltó, ahogyan 
a munkásszervezetek a munkanélku- 
lieket támogatják. Az-állam mindent 
megtesz, de kivánatos volna, hogy 
a munkásszervezeteknek legalább eb- 
ben az irányban ne legyenek poli- 
tikar céljai. Közös munkával meg 
kell találni a segités módozatait és 
a kellő alapokat. 

Mirecu köszönettel veszi tudomá- 
sul a miniszter válaszát. 10 éve 
harcolok a parlamentben a munkás- 
ságért,. Nem lehet jótékonysági ala- 
pon megoldani a munkanélküliséget, 
intézményesen kell ezen segiteni. 

D. R. loanifescu: Mi csak azt 
akarjuk, hogy a munkanélküliek se- 
gélyezéséhez az állam is hozzájá- 
ruljon. 

A liberálisok vádjai 
a nemzeti-paraszt- 
párt ellen 

Bratianu Dinu szólal fel ezután, 
aki a bizalmi válságról beszél, amely- 
nek főoka - mondja a liberális 
szónok - a liberális párt. (Nagy 
derültség.) A nemzeti-paraszipártot 
akartam mondani, - folytatja Bra- 
tianu, - majd rámutat arra, hogy 
háromféle konverzió van, pénzügyi, 
gazdasági és erkölcsi. 1928-ban 
kezdte a világkrizis szárnyait bon- 
togatni. 

Bratianu Vintilla jól látta ezt 
és az áldozati Kköltségvetést 
hivánta megvalósitami Kon- 
centrációs Kormány segitsé- 
gével. De Maniu mema akart 
ebbe belemenmnni. 

1 Követelte magaának a hatalmat és az 
eredményt mindenki látja. Ismerteti 
a szokásos liberális vádakat Maniu 
és pártja ellen. 
Maniu Gyula: Nem akartam Önt 

félbeszakitani, de mégis meg kell 
jegyeznem, hogy mi talán keveseb- 
bet vettünk be, mint reméltük, de 
kevesebbet is költöttünk. 

Bratianu Dinu ezután a Rist je- 
lentésből idéz és Rist kritikáját rá 
akarja olvasni a nemzeti-paraszt- 
pártra, 

(Folytatás a második oldalon.) 

Előfizetési árak : Hetenként 

félévre 250, évente 500 lej. 
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(Első oldali cikkünk folytatása.) 
Ernest Ene: Az a lorga -Arge- 
toianu kormányra vonatkozott. 

Bratianu a költségvetési detficittel 
foglalkozik, miközben a kormány- 
párti részről nagy idegességgel hall- 
gatják és egy izben vihar is tör ki, 

kormánypárt tönkretette 

amikor azt állitja, hogy a jelenlegi 

Vaida miniszterelnök erélyes han- 
gon utasitotta vissza a liberálisok 

vádjait 
magyar parlamentben is megvédtem , Dinu Bratianu folytatta vádasko- 

dásait, amelyeket a kamara egyre 
növekvő idegességgel hallgat. A 
közbeszólások egymást követik. 
Egy adott pillanatban feláll Vaida 
miniszterelnök, aki a következőket 
mondja : Ön ugyanazt csinálja, amit 
a liberális sajtó. A Viitorul, a rágal- 
mak monitorja. 

Minket, erdélyleket banditák- 
nak, rablóvezéreknek állitot- 
tak be és sohasem látott kam- 
Dánnyal akartak diszkredi- 
tálmi 

Bocu Severt, a tartományi igazgalót, 
egyszerü csempésznek állitották be. 
Azzal vádolták, hogy 3 szőnyeget 
csempészett be. Hát volt erre szük- 
sége? Hát hiheti józan ember ezt 
róla? Maguk a rágalmazók sem 
hitték, de ők minden eszközt jónak 
találnak aljas céljaik szolgálatában. 
De én esküszöm, hogy meg fogjuk 
védeni a becsületes embereket a becs- 
telen vádaskodásoktól. 

Ha valaki olyasmit Kkövetett 
el, ami összeférhetetlem a köz- 
életi szerepléssel, mi azt le- 
mondatjuk. Azért is készitet- 
tünk egy törvényt a vagyon- 
ellenőrzésről, 

de Önök a mult parlamentben óva- 
kodtak azt megszavazni, holott mód- 
jukban lett voina. Önök tudják, hogy 
kinek kell félnie ettől a törvénytől. 
Azt hiszik, hogy folytatni lehet azt 
a módszert, amit eddig üztek ? 

Rágalmaztak és a megvádolt- 
tól követelték, hogy bizonyit- 
son, bizonyitsa ártatlanságát. 
Boila-Voevod-mak aposzíro- 
fáltak engem. 

Igy jár el a sajtójuk és igy tesz most 
Dinu Bratianu ur is. Szégyenteljes ez. 

Nem fogom türni itt a rágalom- 
hadjárat folytatását! 

Szabad ember voltam mindig és a 
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fnaNco RoMANA 
Általános Biztositó R. T. 
CLUJ -KOLOZSVÁR 

(Piata Unirii-Főtér) ujrendszerü 
sorsolás a ,„Mai Világ" biz 
tositása. - Rendkivüli ked 
vezmény a „Mai Világ" vala- 

mennyi előfizetőle részére! A 

20000 lejes életbiztositás havi 
dija 103, leji az 50.000 lejesé 
258 le. Az első havi dijat a 
„Mai Világ" kiadóhivatala fizeti 
meg, valamint a 60 lejes 
kötvényilletéket. 
A „Mai Világ" csoportjának 
tagjai részt vesznek a 20.000 
és 50000 lejes kötvény Kkisor 
solásban és szeptember hónap- 
ban a „Mai Világ" valamennyi 
pontos előfizetője között 

20.000 lejt sorsolunk ki ! 

tottuk a parazita jövedelmektől, ame- 
lyek az államot terhelték. Önök alatt 
á szén 2 milliárdjába került az al- 
államnak, mi ezt leszoritottuk 1 mil- 
liárdra. A szénipart még sem tettük 
tönkre. 

De a biró lelkiism. 
mint megbizói és nem 

neretesebb volt, 

és nem teljesítette 
parancsot. Hamar 

sik Dirót, aki azután Crisan Györgyőt 

löm, meit a liberálisok intrikáját át- 

VI. EVFOLYAM, 190. SZAM, 

Sszefrombolfták 
keritettek egy má- 

letartóztatta. lorga professzor ellen- 
felem ugyan, de tisztelem és becsü- 

magam, akármi is fenyegetett. Itt is 
meg fogom magam védeni. 

Vaida letartóztatását 
követelte a Viltorul 

Első kormányzásunk 2 és fél éve 
alatt bőven lett volna módunk szám- 
talan dossiert nyilvánosságra hozni, 
de nem tettük, mert resteltük ma- 
gunkat Önökér!. Hát majd most 
máskép teszünk! 

Azt irja a Viitorul, hogy ém 
ugy nyilatkoztam a Pester 
Lloyd-nak, hogy jobb volt a 
magyar parlamemtben, mintitt. 

Hát a Pester Lioydtól érthető, ha 
ilyesmit ir, de szabad egy román 
lápnak ilyesmit hinnie és az én 
számba adni? Nem őrült az, aki 
ilyent ir rólam, vagy a közvélemény- 
nek nem kell e engem annak tartania, 
ha ez igaz lenne ' Ugyanez 

a Wiitornul követelte, hogy tar- 
tóztassanak le, a Cetatea zank 
ügyében. 

6 évvel előbb voltam ennek a bank- 
nak az igazgatósági tagja. Tudták 
nagyon jól, mikor távoztam onnan, 
mégis igy irtak. Sőt a liberálisok 

utasitást küldtek a brassói 
birónak, hogy amikor tann- 
Ként kihallgat, tartóztasson le. 

Bukarest. A magyar és a román 
kormányok között tárgyalások in- 
dultak meg arra vonatkozólag, hogy 
a két ország közölti gazdasági kap- 
csolatokat egy kereskedelmi szerző- 
dés megkötésével intenzivebbé te- 
gyék. 

Az első tárgyalások Bukarestben 
már hónapokkal ezelőtt megkezdőd- 
tek, majd félbeszakadtak. Most a 

Claj-Kolozsvár. Tamás György 
Görbe-ucca 28 szám alatt lakó nyug- 
dijas, akinek ott egy kis házikója 
van, a román nemzeti egyesülési ün- 
nep alkalmával, máj. 10 én egy át- 
festett magyar nemzeliszinü zászlót 
tüzött ki a ház ormára. A piros, fe- 
hér, zöld szineket kék, sárga, piros 
szinekre festette át, de nem közvet- 
len az ünnep előtt, hanem azt jóval 
megelőzőleg, ugy hogy, amikor már 
átfestés után néhány hónappal a 
zászló a házra felkerült, a festék le- 
kopott és a régi szinek ishalványan 
kivehetők voltak. Tamás György el- 
len, aki 72-ik életévében jár és aki 

Szombaton és UVasárnap 
esfe 

l 

... 

Bukarestben megkezdődtek 
a magyar-román kereskedelmi 

tárgyalások 

magyar-kormány Winkler Isíván kezdetüket. 
miniszteri tanácsost, Dr. Szászt, a - 

aöam. 

tárgyalások ma, csütörtökön veszik 

látva, Crisant szabadon bocsájtatta. 
Miért történt mindez? Hogy Önök 
a közvéleményt megdolgozzák a 
szavazatok ellopásához! igy jártak 
el, ez a hipokrizis jellemzi a libe- 
rális párt minden cselekedetet. 

Slavescu liberális közbeszól. 

Rendszabályokat kö- 
vetelnek a miniszter- 
elnök ellen 

Vaida: Slavescu ur, Ön a buzal 
vilkosság egyik értelmi szerzője, 
Őnek nem volna helye ebben a 

parlamentben! Hetekig kellene be- 
szélnem, ha összes rágalmaikra vála- 

szolni akarnék, amelyeket 14 év 
alatt szórtak ránk. 
Önök, = fejezte be a miniszter- 

elnök, - a büszkék, akik megaláz- 

kodtak, amikor érdekeik ugy kiván- 
ták, de majd a nagy hősilességük 
alább fog szálni, ha felelötlen rágal- 

maik megfelelő megtorlásban fognak 
részesülni. 

Bratianu Dinu kéri az elnő- 
köt, szerezzen érvényt a ház- 
szabályoknak. Ő van szólásra 
iratkozva, mem Vaida. 

Egyébként perelhetnek, hozhatnak 
megfélemlitett birákkal itéleteket is, 
a végső itéletet a közvélemény fogja 
majd kimondani. 
Végül idézi Pop Cico kamarai el- 

nök szavait, aki felszólitja a kép- 
viselőket, hogy csak a közérdeket 
tartsák szem előtt, csak annak ér- 
dekében dolgozzanak. 

Ezzel az ülés véget ért. 

Magyar Nemzeti Bank igazgatóját és 
dr. judikot, a Magyar Nemzeti Bank 
jogtanácsosát delegálta a tárgyalások 
levezetésére. 
A magyar delegáció szerdán déle- 

lőtt megérkezett Bukarestbe, ahol 
Madgearu Virgil ipar- és kereske- 
delmi miniszter a legszivélyesebb 
módon fogadta őket. Az érdemleges 

Birósag elé került, mert átfestett magyar 
nemzetiszinü zaszlót füzött ki az 

egyesülési ünnepen 
a szinek között alig tud különbsége- 
ket tenni, mert gyengék a szemei, 
eljárás indult. 
Tamás György csak a tárgyaláson 

az elkobzott zászló fölmutatásakor 
tudta meg, hogy a régi zászlón az 
a felirás diszeleg: „éljen Böhm Mi- 
hály, szeretett képviselőjelöltünk." Mát 
pedig Tamás György igazán nem 

éltetni, sem pedig irredenta célt nem 
szolgált. A biróság méltányolta is ezt 
és az enyhitő körülmények figye- 
lembe vételével Tamást 50 lej pénz- 
birságta itélték. 

akarta az ismeretlen Böhm Mihályt 

olasz kivána 

lók a monien, 
deoi olasz kon. 

zuláfusirodája, 
London. Montevideoban 

nélküli olaszok behatoltak 
konzulátus épületébe 

munka. 
AZ olasz 

konzulátus épülelebe s a tisztvis. 
lőktől munkanélküli segélyt és élejm 
szerek kiutalását követellék. 
Mivel kérésüknek nem tetlek el. 
et, a csoport több tisztviselőt 

kezdie a konzulátus berendezését 
Karhatalmat vonultattak ki ellenük 
letartózatták a rendbontókat. Ké 
konzulátusi szolgát sérüléseikkel kér- 
házba kellett szállítani. 

Az iIparcosok szer- 
számjaii filos 

adóban lelogilalni 
D. R. loanitescu javasolta és a 

kormány elfogadta, hogy az iparo- 
sok szerszámai mentesittesenek a le- 
foglalás alól és az iparosok forgalmi 
adója is eltöröltessék. 

minninkmnminnmnminnm 
MAGYAR SZINHÁZ 

heti műüsora: 
Csütörtökön este 11 órakor: Pusztai szél. 

Hunyady Sándornak a „Feketeszáru 
cseresznye" szerzőjének legujabb, 
óriássikerü darabja, nagyon olcsó ma. 
tiné helyárakkal. Földszint 20, erkély 
ülés 10 lej. Srsz. 277- 

Pénteken este nincs szinházi előadás, mo- 
zi előadás van. 

Szombaton este fél 10 órakor: A kisasz- 
szony. Ujdonság először. Góth Sán- 
dor rendezése mellett a Vigszinház 
kitünő együttesének vendégjátéka. - 
Goth Sándor, Góth Sándorné, Márkus 
Margit, Osolya Erzsébet, Jávor Pál, 
Makláry Zoltán. Somló István, Sulyok 
Istváv, Sul ok Mária, Percel Oszkát 
ielépte, - Premiere helyárak. Srsz. 

Vasárnap d. e. 11 orakor: Éjjeli menedék- 
hely. Nagvon olcsó matinéhelyárakkal, 
Földszintülő 20 lej, erkélyülés 10 le 
Srsz. 279. i 

Vasárnap d. u. fél7 órekor: Olympia. - 
Molnár Ferenc világhirü szinjátékának 

reprize. A Vigszinház együttesének 
vendégjátéka. Góth Sándor, Góth sán- 
dorné, Márkus Margit. Orsolya Erzsé- 

bet, Jávor Pál, Makláry Zoltán, Somló 

istván, Sulyok Mária, Perczel Oszká! 
föllépése. Rendes helyárak. örsz. 280 

Vasárnap este fél 10 órakor: Gyógysze 
rész. Ujdonság, e őszőr. A vigszinhát 

együttesének vendégjátéka, - Gót 
Sándor, Góth Sándorné, - Máriut 
Margit, Orsolya Erzsébet, Jávor Pál) 
Makláry Zoltán, Somló 1stván, Suly0k 
Mária, Percel Oszkár fellépése. fe 
miére helyárak. Srsz. 281. 

Mranyhevállás 
Elzálogositott ékszereket 

kiváltok O? E 
. Fő tával szemibe ekszeróti őpostáva 

8 Eredeti külföldi mole 
lek raktáron akiakiói 

, sok olcsóm és gy0r 
készülmek az 

IDA Mosko- 
vits kalapszalonban 

NAGY INGYEN IOMBOLA A MIOSZKDAN 

n 
Reg. Ferd. 3. udvarbai 

...e.0.0""" 

a 

getőzn 
lentős 
szállolt 

A nér 



M EVFOLYAM, ! 

Berlin, a Mai Világ tudósitójától ) 
Hirt adott annak idején a Mai Világ 
arról, hogy, Vilmos császár visszaté- 
fésének érdeképen puccs van készü- 
löőben, amelynek irányitója Hitler, a 
nemzeti szocialisták vezére. Hitlert 
ervében annakidején a jelenlegi né- 

mélyisége is támogatta, akik 
egymaguk nem merték volma 
a császaárpuccsot végrehajtani 
és Hitlert akarták felhasz- 
nálni eszközül, 

aki annakidején fenyegető hatalma 
feljében volt és csak napok kérdésé- 

kezépe a Németország feletti uralmat. 
Időközben Hitlert elejtette Hinden- 

burg köztársasági elnök, aki megfe- 
lelő számu katonaságot állitott szembe 
Hitler fenyegető terrorcsapatjaival 
és Hitler, aki még szombatig Német- 
ország diktátorának érezte magát. 

Hindenburg erélyes fellépé- 
sére ismét a régi szerény má- 
zolósegéd lett. 

Hitler még hangoskodik, de fenye- 
getőzni nem mer már többé és je- 
lentősége a megérdemelt mértékre 
szállott alá. 
A belpolitikai események természe- 

tesen kihatottak a tervbe vett Vilmos 
puccs sorsára is. Hogy Hitler ismét 
közönséges halandóvá vedlett vissza 
Misteni és diktátori minőségéből, 
erőszakos császárpucesra és 
restaurációra gondolni mem 
lehetett már többé. 

A német kormány császárhü elemei 
változtattak tehát taktikájukon és most 

már nem beszélnek nyilt 
puccsról, hanem csakaztakar- 
ják elérni, hogy Vilmos csá- 
szár legalább mint magánem. 
ber térhessen vissza Németor- 
szágba 

és ha majd ott lesz, akkor szemé- 
lyes jelenlététől remélik egy olyan 
monarchista propaganda kialakulását, 
amely esetleg legális keretek között 
megváltoztathatja a weimari alkot- 
mányt és módot ad arra, hogy Vil- 
most, vagy fiát visszahelyezzék a 
császári trónra. 
Ennek a mozgalomnak az élén 

Schleicher tábornok hadügyminiszter, 
indenburg bizalmasa áll. A beava- 

tttak szerint Vilmos császárnak a 
visszatérése csak napok kérdése és 
az excsászár a Koburg melletti ro- 
senbergi kastélyban fog letelepedni 
s kivárja, ig job írrad- ak ári amig jobb napok virrad 

ustalalál! 
Biztos hatásu, üvegje 

25 Lei, kapható 

C. Demeter 
gyógyszertár 
Calea Woilor 2 a . 

megyeházzal szemben :-: 

tmazazm 

met kormány több kiemelkedő sze- 

nek látszott, hogy mikor kaparintja 

...z................. 

Vilmos császár visszatér 
Most már nem Hitler, hanem Schleicher hadügyminiszfer 

támogatja az excsászár visszaférésének fervét 

Mi a 6elyzet Németftországban? 

Női ruha 40, férfiöltöny 70, trenshkot fel- 
öltőt 60 lejért tisztit vegyileg az 

MAI VILAG 

A németországi helyzet 
A nemzeti szociálista rohamoszta- 

gok szabadságolása fellélegzést idé- 
zett elő egész Poroszországban. A 
feszültség feloldódott s a hangulat 
ujra nyugodtá vált. Kétségtelennek 
tartják, hogy 

kizárólagos nemzeti szociá- 
lista uralomra nem kerülhet 
sor, mert a kormánynak ele- 
sendő erő áll rendelkezésére 
az esetleges puccskisérletek 
letörésére. 

Hitler elutazott Berlinből. 
A nemzeti szociálista sajtó foly- 

tatja támadásait a birodalmi kormány 
ellen. A lapok hangoztatják, hogy az 
elmult napok eseményei egy hal- 
dokló rendszer halálfélelmét mutatják. 

A Merrenklub bárói nem tar- 
tották a nemzeti szociálistákat 
kormányzatra és a teljes fe- 
lelősség viselésére alkalmas- 
nak, ezt a hitleristák nmem fe- 
ledik el. 

Mi történik, ha a kor- 
mányt leszavazzák ? 

Három kombináció áll előtérben 
arra az esetre, ha a Papen-kormány 
a birodalmi gyülés plénumában ve- 

reséget szenvedne : 
1. A törvényhozás ujabb fel- 
oszlatása és uj választása ki- 
irása megszükitett választói 
jogosultság alapján. 2. Nemzet-- 
gyülés egybehivása alkotmá- 
nyozó célzattal. 3. Népszavazás 
a birodalmi alkotmánymódo- 
sitások ügyébenm. 

A birodalmi kormány főként gaz- 
dasági jellegü programmal készül a 
birodalmi gyülés agusztus 30-ra ter- 
vezett ülésszaka elé, ; 
A centrumpárt lapjai a parlamen- 

táris formák betartását követelik. Ugy 
látszik még biznak abban, hogy a 
párt a nemzeti szociálistákkal koali- 
cióban átveheti a kormányzatot. 

Sulyos ellentétek a 
Birodalmi Bank és a 
kormány között 

Ugy hirlik, hogy a Birodalmi 
Bank és a birodalmi kormány között 
mélyreható ellentétek állanak fenn. 
A jegybank veze ősége vonakodott 
gazdasági reformok céljaira mintegy 
háromszáz millió márkát rendelke- 
zésre bocsátani s ezért most olyan 
hirek vannak forgalomban, hogy a 
jegybank vezetésében közelebbről 
változás áll be. 

emenllltzatosaza 

Farkas Sándor, a kifelepifertf 
séfaféri 6inítás, csaladjának 

kiirfásával fenyegetfőszik 
Cluj-Kolozsvár. A Mai Világ kö- 

zölte Bornemisa, volt interimár bi- 
zottsági elnöknek azt a meglepő in- 
tézkedését, hogy 

a sétatéri mutatványosokat a 
kétvizköz szamosparti tele- 
pére helyeztette át. 

Ezen mutatványosok között a legsu- 
lyosabban Farkas Sándor hintás, 
ringlispil és céllövölde válialkozását 
érintette a rendelet. Farkas Sándor 
már 25 éve üzi ezt a mesterséget 
és számos vidám órát szerzett a 
sétatérre tóduló, szórakozást kereső 
fiatalságnak. A Bornemisa rendelete 
megsemmisitően hatott reá, mert hi- 
szen 24 óra alatt kellett egy meg- 
szokott kellemes helyről a pöcegöd- 
rök vidékére áttelepedni. Az érthe- 
tetlen rendelkezést még érthetetle- 
nebbé teszi az a körülmény, hogy 
ugyanakkor nem gondoskodtak a 
helypénz leszállitásáról, amely havi 
1000 lejben van megállapitva. Ha 
van a két hely között különbség, 
mint ahogyan van, akkor magától 
értetődik, hogy a taxánál is különb- 
ségnek kell lenni. A havi taksákon 
kivül Farkas Sándornak évi 40-50 
ezer lej jövedelem után kell adót 

tfizetnie, folytatólagosan zene és luxus 
adót és más egyéb illetményeket., 
Ezzel szemben az egész üzem a hét 
hat napján szünetel és vasárnap 
alig 150-200 lej forgalmat bonyolit 
le, mert a pöcegödrök vidékét min- 
denki elkerüli. 
Ez Farkas Sándor története, Most 

családjával egyült a legnagyobb nyo- 

EXPRESS 

morban és bizonytalanságban 
gődik, 

őrülten járja az mueccákat és 
mindemütt azt hangoztatja, 
hogyha nem jön gyors segit- 
ség, kiirtja az egész családját, 

Farkas Sándor már több bead- 
ványt intézett a városi interimár bi- 
zottsághoz, de döntés még nem tör- 
tént. Igazságosnak látnók, ha a vá- 
rosi interimár bizottság Farkas ügyé- 
ben mennél hamarább határozna és 
visszaadná a régi szórakozó helyet, 
nemcsak azért, hogy őt megmentse, 
hanem azért is, hogy a város el ne 
veszitse az ott élvezett jövedelmet 
és hogy a kolozsvári fiatalság meg- 
találja ismét régi szórakozó helyét. 

ten- 

A válóperek szakértői 
kongresszust tartanak 
London. Oxftordban kongresszus 

ülésezik, amelyen a válóperek szak- 
értői vesznek részt a vílág minden 
részéből. Az értekezletnek az a célja, 
hgy nemzetközi egyezmény létreho- 
zását segitsék elő, amely az egyes 
államok válási törvényeit összhangba 
hozza egymással s lehetővé teszi, 
hogy az egyik államban érvényre 
8888 emelt válást a többi államokra 
nézve is érvényesitsék. 

Rendeje meg a 
„Mai Dilág"-o1! 

3 

Némcetorszáóba KIK NYERTEK 
az osztálysorsjáték 
mai huzásán? 

Bukarest. (Rador) Az osztálysors- 
játék mai huzásán a következő nye- 
nyeményeket huzták ki: 

2(0.000 lejt nyert: 44.115 
25.000 lejt nyertek: 45.734, 26.633 
15.000 lejt nyertek: 54.208, 29.614, 

2222 
112.000 lejt nyertek: 41.916, 30.015, 
44.980, 19.839, 29.777, 58.578, 
16.573, 30.842, 48998, 10.710, 
79.997, 69.746, 40.600, 59.494, 
68.521. 

-
 

A Sodronyipar R.-T. 
átvette az „Ancora 
Romána' kábelgyárát 
Cluj-Kolozsvár. Hónapokkal ez- 

előtt közölte a Mai Világ, hogy a 
Sodronyipar R.-T. kábelgyárat akar 
létesiteni és e célból nyerstermékek 
behozatalára kedvezményes vámtari- 
fának a megállapitását kérte. Most 
arról értesülünk, hogy a Sodrony- 
ipar átvette a bukaresti „Ancora 
Romana" kábelgyárat. Ez a gyár 
hetekkel ezelőtt birói likvidációt kért, 
majd a tranzakciós tárgyalások alatt 
likvidáció iránti kérését visszavonta. 
Most a Sodronyipar segitségével a 
gár ismét üzemképessé válik és a 
odronyiparnak igy a vámkedvez- 

mény iránti kérése is aktuális marad. 

Megszüntetik a szinházi 
cenzurát 

Isac Emil szinészeti föfelügyelő 
ezuton is értesiti az érdekelteket, 
hogy szabadságát csak augusztus 
végén fogja valószinüleg megkez- 
deni. A főfelügyelő szabadságának 
megkezdése előtt közre fogmüködni 
az uj szinházi koncesszió kibocsátá- 
sánál. 

Isac egyébként felterjesztést inté- 
zett a művészeti miniszterhez a szin- 
házi cenzura megszüntetése végett. 
E nagyfontosságu felterjesztés elin- 
tézése elé érthető érdelődéssel te- 
kint elsősorban a kisebbségi köz- 
vélemény. 

Itt emlitjük meg, hogy Isac Emil- 
nek egy uj darabját október 

1 18-án fogják bemutatni Berlinben. 

Pangal követi kinevezés 
séf visszavonták 

A Lupta értesülése szerint Pangal, 
volt sajtóállamtitkár lissaboni kö- 
vetté való kinevezése még nem je- 
lent meg a hivatalos lapban, de nem 
is fog megjelenni, mert a kinevezést 
visszavonták. 

reesesetesesesessseeessssesemesesossem 

Hölégeim, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

z
é
a
 

Cal. Victoriei 2. (Kossuth k 

occsóÓ ÁRAK! 

festőgyár Cluj, Nagyszamos-ucca 14. Posta- 
küldeményt pontosan eszközöl. 

Fióküzlel az Edison mozival szemben.
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Kavarodás anyuddij 
háfralékok körül 
Ez a kérdés már egy valóságos 

tengeri kigyová nötte ki magát s az 
e körüli igéretek, nézetek és külön- 
féle sajtó közlemények olyan zavart 
teremtettek, hogy ma már senki, 
talán még maga a miniszter sem 
lát tisztán e kérdésben. 

Ujabban ismét a pénzügyminisz- 
ternek a magyar pártt parlamenti 
csoportja előtt tett azon kijelentése 
nyugtalanitja a kolozsvári nyugdija- 
sokat, hogy a május havi nyugdija- 
kat az összes erdélyi pénzügyigaz- 
gatóságok részére kiutalták, 
Az esetnek iiyen beállitása méltán 

izgathatja a kedélyeket, mivel - 
mink fudjuk Kolozsvárt a május 
havi nyugdijakat nem fizették ki. 

A ,Mai Világ munkatársa ez 
ügyben felkereste Pop Aurel pénz- 
ügyigazgatót, ki a vonatkozó rende- 
letek és elszámolások bemutatásával 
kézséggel adott kimeritő felvilágo- 
sitást. 

Eszerint a junius hó első felé- 
ben nyugdijfizetésekre kiutalt ösz- 
szegből a pénzügyigazgató kifizettette 
a március havi második és harma- 
dik harmad nyugdiját, a már szám- 
fejtett és egyharmad részben kifi- 
zetett bonokra. 
A fizetés megtörténte után jött a 

központi nyugdijigazgatóság azon 
rendelete, hogy a junius 1 után 
nyugdijfizetésre kiutalt összegekből 
a májusi fél havi és a juniusi nyug- 
dijakat fizessék és igy számolják el. 
Ez a rendelet ilyen értelemben 

már nem volt végrehajható s igy 
Kolozsváron az április és május 
havi nyugdijak tényleg fizetetlenek. 
Azonban e tényből a nyugdija- 

sokra hátrány nem származott, mert 
a rendeletek szerinti másfél hónap 
helyett egy és kétharmad havi nyug- 
dijukat, tehát többet kaptak meg. 
Az pedig, hogy az állam az áp- 

rilis-májusi, vagy pedig a március- 
áprilisi nyugdijjal tartozik, igazán 
közömbös. 
A fődolog az, hogy találjon mó- 

dot a hátralékok mielőbbi rendezé- 
sére s ne csavargassa a kérdést 
ide-oda s ne széditsék a nyugdija- 
sokat komolytalan igéretekkell! 
A „Mai Világ" következő számá- 

ban érdekes információt hozunk a 
mult évi hátralékok sorsáról. 

ABC 
en 

utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 
szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
függőleg - már napi 12 pen- 
gőért kaphatja. 

MAI VILA 

APROHIRDETÉSE 
E rovatban mindem szó 1 
legkisebb apróhirdetés 10 lej. 

lel. vVastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRO 

HERDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetemdő. 

LAKÁSOK 
en 

Hiadó szoba konyhával vagy anélkül 
Calea Motilor 42. 

Üres szoba jözökályhával, kamrával 
souterinben kiadó. Erzsébet ut 18 

Három szobás komfortos lakás G 

Barifiu 16 szám alatt kiadó. 

Külön telekkel szoba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Strada 
Petru Rares 75. 

üzlet helyiség 800 leiért ugyanott szoba 
konyha kiadó, értekezni Malom u 6 

ADÁS-VÉEt 
mennenaa 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 11. 

ösendorfer zongora, jó karban, 

olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Arany és ezüst beváltás 

sabb árban „Orlow-nál. 
szemben. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

molder ékszerészmél, Malom-u ? 

Kkülföldi perzsa szőnyeget négy bider-
 

mayer szelet fillét keresek megvételre. 

Cim a kiadóban 

LYVELEZÉS 
munsneemcem 

uUn Domn sau Dná membru in societ 

int.nationalá de corespondentá particu- 

ará Washington U. S. A. Vreiu inscr
ierea 

mea in acea societate rog lamurire
a. 

La redacfia ziarului rog ráspuns aub. 
L. C. 

legmaga- 
Főpostával 

érettségizett nőtlen perfect 

román, magyar, szerény dijazásért irodai 

portár, tiszttartó dogofát) állást keres 

Cim a kiadóban. „Becsületes" jel
ige alatt 

4z éves, 

17 éves, szolid úrilány, férihez 

menne idősebb urhoz nehéz anyagí k
örül- 

ményei miatt, hogy tanulmányaáit folytat- 

hassa. „Szerénység, megbecsülés és Hála" 

jeligére. 

KÜLÖNFÉLEK 
aazn 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 

5 Telefon 579. 

Kis faj kutyák eladók 

2 Kisebb szoba konyha kiadó Árpád 
ut 36 

Diétikus kosztot keresek kihordásra 

Vennék türdőszoba felszerelést. Str, Paris 

(Pap u) 50 

Jó szövőnőök felvétetnek Kendőgyár 
Apáca ucca 11 a) 

Moskovits és Társa konyhalel 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- Neumann M. Kész ázsbóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

TOnDAN rizliingbor kivi- 

telre E2 lei „Vadászkürt" (volt 

Györke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

mMalom ucca elején szép nagy üzlet- 

helység kiadó. Cím a kiadóban. 

Névnapokra és mindég Kkiálll- 

tás szép gumós begonilák, csere- 

pes rózsák, szekfük virágzásában 

óriási választék disznmövényekben 

diszitett kosarak, csokrok. Le- 

vaágottszegfü, rozsa gyönyörü 1-? 

lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 

től szatnymárynál Str. Grigo- 

rescu 13 (Rákoczy ut) Str. Fan- 

tenelli s. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha 

sonló szakmában üzletvezetől ál 

lást keres Leveleket „Reprezen- 

tativ külső" jellegere a Kiadóba 

r. 

3 iskolás gyerek kosztot és teljes el- 
látást kaphat olcsón. Duba Anna. őmál- 

alja u 11 

Kelim varást a legszebben szinezve 

olcsón válalok. Horgolt és rece teritőket a 

jegszebb kivitelpen a legolcsébban vála- 

lok. Calvin u. 18. 

Erőss szalon frarncia és angol sza- 

bászati tantolyamot nyit garantált sikerrel 

Be ratkozás délután 2-3 és 6-7-ig. Str. 

N. C. lorga 3 félemelet. 

ALKALMAZÁS 
magunaa sanaaaoz 

Vidéki nagyobb város legiorgalma- 

sabb főterén legmodernebb ígényekkel 

felszerelt hentes és mészáros üzlet több 

évi bérlettel együtt más foglalkozás miatt 

oicsóo átadó. Giobus iroda Főtér 76 

Tg. Mures 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 

nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szerész. Calea Bictoriei 1 

Gyermektelem házaspár házmesteri 

állást keres. Szakmabeli tudása villany- és 

vizvezetékszerelő. Cim a kidóba 

NYOMDAN AKVIZITÖRT keres a, 
„Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

Szakácsot keresek Szeptember 15-iki 

belépésre. Verestorony Etterem Holdvilág 
utca 1 szám 

alkalmaszásokait 

vagy 
állási keres, 

z...... 

. 

FELTÉTLEN 
Telefon 228 

Ha venni vagy eladni, bérelni, vagy 

pérbeadni, bázasodni akar, 

a 

Mai Vilád ban, 
merthirdetése teltétlenül eredménnuel 

togjárni! 

e 
IRDESSEN 

Telefon 228 

hercegnő és Tárnok Róbert magya 

IIIIIIIIII mimiimátaiiatnihulut 
A vádlott most felemelte a fejet 
A csodálkozás kiáltása zugott 

gig a termen. A vádlott most ol 
szép volt, mint egy kép. yan 
A lány hangja most tisztán 

energikusan csengett: ' 

- ÉEn nem vagyok Juliette Bart. 
ponne, 

Általános morajlás támadt e i 
jelentésre. 
A birói emelvényen felkacagot 

az egyik biró. ágo 

Az elnök még mindig komolyan 
nézett maga elé, 
- Szóval ön tagajja, hogy Ju. 

hette Bartponneval azonos 
- Igen. 
- Hát akkor kicsoda? 
- A nevem: Mária, claringeni 

nagyiparos titkos felesége vagyok 
- Már megint ezt állitja 5 Még 

mindig ezt a nevetséges állitást? 
- A valóságot mondom, elnök 

ur. 
Az ügyész harsány hangja rikol 

tott keresztül a termen : 
- Azt hiszi, hogy ezzel a komé, 

diával el fog érni valamit? 
A vádlott vállat vont. 

- Nem tudom mit fogok elér. 
ni de az Isten majd megsegit és 
napfényre kerül az igazságom. Is 
ten most nem hagyhat el. 

Az ügyész rekedten mondta: 
- Es azt hiszi, hogy e kijele- 

lentés után elhisszük, hogy hisz 
Istenben.? Mire való ez a vallásos 
komédia? Még azt sem fogja el- 
érni ezzel a viselkedéssel, hogy 
tébolydába vessük. 
- Ha ön nem Bartponne Iuli- 

ette, akkor miért tartozkozik itt 

Párisban? Miért nincs a férje 
mellett Budapesten ? 
A vádlott vállat vont 

- Ezt nem tudom, - mondta. 

- Ugy lászik, hogy nem tudott 

felkészülni erre a kéreésre... 
mert késik a válasszal... 
A vádlott rávetette a szemét a7 

elnökre, , 

- Uram, ön kinoz engem. Mit 
akar tőlem? És mit akar tőlem 
a sok kiváncsi ember? 

Most már elég, - mondta 
az elnök türelmét vesztve. - Utol 
jára kérdem, azonos e a vádlottal 
és bünösnek érzi e magát a gyik 

i kosságok miatt? 

- Nem érzem magam bünösnek 

én nem gyilkoltam meg senkit, és 

nem vagyok Juliette Bartponne 
hanem... 

- Tudom, tudom, a claringen 
hercegnő ... 
- fgen az vagyok. 
Z Hazudik. Csak azért talála 

ki ezt a mesét, hogy felmentsék- 
Z Nem hazudok. Az igazat 

litom. 

- Bebizonyitom önnek, hoe) 
hazudott. Olvasta a claringeni [ 
felszólitását, hogy a hercegkis2 
szony térjen vissza és ekkor tape 

( ta ki hogy maga a hercegnó. rt 
ez a számítás nem sikerült, mé 
mi lefolytattuk a nyomozást é 
megállapitottuk, hogy az igazi 
cegnő már hazatért Claringe. 
A vádlott kétségbeesetten 

zsölte kezeit. sznek 
Mit csináljak ha nem his 

szavaimnak? 
- Ismerje be hogy az0 

lette Bartponne val. 

nos ju 

(Folytatjuk.) 



A 

I. Reg. 

kkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

y Gh. Baritia 4. (Volt Malom-ucca) 

Tfelefonszám : 228 

Jelős sierkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

1geni 
igya: 
gyok 
Mé 
tást 

elnök 

A 1Időjárás. A budapesti m
eteb- 

őjárás várható zivatarokkal. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
gyógyszertárak éljeli szolgálatának 
mendje: 1932 augusztus 16-tól: 
kács Unió-ucca 2, Minerva Reg. 
d. 28, dr. Olaru Regina Maria 
2 Az első zsidó rádióleadó- 
omás. Londonból jelentik: Tela- 
ban a napokban megkezdi mükö- 
sét az első palesztinai zsidó rádió- 
omás héber, arab és angol nyel- 
et. 
-Két millió dollárt hagyott 
kutyákra és macskákra. Lon- 
mói jelentik: Az amerikai St. 
uisban egy most elhalt kereskedő 
tmilió dolláros vagyonát kutyái és 
hcskái részére hagyta azzal a ren- 
letéssel, hogy a városon kivül ha- 
mas parkot kell létesiteni, amely- 
n az állatok bőséges táplálás mel- 
Hteljes szabadságot élvezzenek. 
Szép eredménnyel szere- 

lek Vásárhelyen a kolozsvári 
uiszezők. Marosvásárhelyen tar- 
ák meg az E. M. S. E. rendezé- 
en az országos tennisz versenyt, 
elyen a kolozsvári versenyzők na- 
0n szépen szerepeltek. A férfi egyes 
őztese Radó György, aki megnyerte 
ásárhelyi hölgyek vándor serlegét, 
elynek első védője. Második Be- 
lek, Kac, Férfi páros. I. Benedek, 
dó György, II. Farkas E. Farkas 
Vegyes páros. I. Dánojott, Kiss 
eda. II. Gr. Béldi, Benedek. Női 

I. Kiss Magda MSE II. Gr. 
eki. Marosmenti bajnokság: Far- 
Ernő U, Radó György Hággibbor. 
A zürichi Joung Fellows 

ozsváron. Őszi labdarugóprog- 
unk szombaton rendkivül érdekes 

zéssel kezdődik meg: Elsőiz- 
0g Kolozsváron svájci csapat 

utatkozni a zürichi Joung Fel- 
s személyében, amelyet két ki- 
nagyar játékos, az ujonnan le- 
el dtelett Hirzer és Nehadoma 
Menek meg, A kitünő svájciegyüt- 

rikol 

komé. 

elér. 
zit és 
m. Is. 

ta: 
kijele 
hisz 
ullásos 
ja el- 
hogy 

uli 
ik itt 
férje 

ondta. 
tudott 

nét a 

n Mit 
lem et 

nondti 
Utol 

idlottal 
gyil- 

nösnek 
akit, és 
ponné, 

találta 
ntsék. 

zat ál- 

Főelárusitó: 

lógiai intézet jelentése s
zerint meleg 

Incze adófőnök vezetésével, 

MAI VILÁG 

Maria No. 42. Telefon 11-54. Postai rendelések is eszközöltetnek 

zálysorsjáfék közli: 
Minden sorsjegy, mely az V-ik osztálynak ideje alatt lett megvásárolva, résztvesz a folyó huzásokon, melyek 
szeptember 16 ig tartanak és a nagy, még ki nem sorsolt huzásokon: 5 millió, 3 millió, 2 millió és 1 millió, 
azonkivül még az 5 milliós Premián és még 25.000 küönböző nyereményekkel. 

Főelárusitó: 

mHereskedelmi Hiiclintézet R. T. 

Egy esész családot életveszélyesen meg- 
sebesiicii cév éránát, ameliyel sót löritk 
Tárgovisteből jelentik, hogy Gü- 

menea községben lon Boncescu neve 
gazda sót tört a harctériől magával 
hozott gránátdarabbal. A gránát hir- 
telen felrobbant, azonnal megölte a 

gazda 13 éves leányát, Silviát és 
sulyosan megsebesitette Boncescut, 
a feleségét és 3 gyermekét. Vala- 
mennyiüket kórházba szállitották. 

Elárverezték a kolozsvári Metropol 
és Ferdinánd kávéházakat 

Claj -Kolozsvár. Tegnap délután 
szinte 

egyidőben, két közismert kolozsvári 
kávéházat árvereztek adótartozásban. 
Mindkét kávéház már hónapokkal 
ezelőtt egyezkedést folytatott hitele- 
zőivel és kilátás volt arra, hogy ez 
az egyezség eredménnyel is fog 
járni, ha közbe nem lép a percep- 
tor szigora és lehetetlenné nem teszi 
a hitelezőkkel való békés megegye- 
zést. A Metropol-kávéház. amely a 
református egyház nyugdijegyesület- 
nek Calea Reg. Ferdinánd lévő pa- 
lotájápan van Kolozsvár egyik régi 

közkedvelt szórakozó helye. A teg. 
árverésen egyedül a háztulajdonos 
képviselője jelent meg és a licitá- 
ciónál 114.000 lejt értek el, de ezt 
az összeget az adófőnök keveselte, 
miért az árverést csütörtök délután 
6 órára halasztotta. Hasonló volt a 
helyzet a Caps tulajdonát képező 

ahol 92000 lejig szökött fel az ár- 
verési ajanlat és Incze adőfőönök ezen 
összeget is keveselve, az árverég 
lefolytatását ebben az esetben csü 
törtök délután 6 órak órára tüzteki. 

... 

- Jámbor Lajos nagy nyári 
táncmulatságot réndez augusztus 

20-án, szombaton este fél tiz órai 
kezdettel a Balogh-kertiben szépség- 

táncverseny, valamint konfefti-csatá- 
val egybekölve. 

- A tekéző sportszövetség hi- 
rei. Barátságos mérkőzést játszott a 
Törekvés hétfőn Szamostalván az 
ottani Unirea csapatlal, 10 játékos- 
sal. A szép játékot a Törekvés 
149-113 arányban nyerte meg. Ked- 
den a Remény és az Összetartás ba- 
rátságos mérkőzés folyt le nagyszámu 
néző jelenlétében. A 15 játékosu csa- 
patok igazán vérig küzdöttek a di- 
csőségért és azt Dioszeghi (Re- 
mény) játékos döntötte el utolsó me- 
netben a 13 pontot ütő remek játé- 
kával. Eredmény 177-173 a Remény 
javára. - Mérkőzések: Vasárnap 
21-én d. e. 10 órakor a Törekvés 
pályán játszik Törekvés-Favorit. 
Vasárnap a Talpas pályán d. u. 3 
órakor a Pálma-Bástya játszik. - 
Turul tekézőcsapat a belső ügyeinek 
elrendezéséig a játékjogától felfüg- 
gesztetik és semmiféle mérkőzést nem 
tarthat. Ujbóli játszási engedélye hir- 
lapilag lesz közölve. 

- Uj bélyegsorozatot adott 
ki a magyar posta. Budapestről 
jelentik: Ma a posta uj bélyegsoro- 
zatot adotlt ki a magyar történelem 
müvészet, irodalom és tudomány 
egyes vezetőszellemeinek, Széchenyi 
Istvánnak, Kossuth Lajosnak, Deák 

Ferencnek, Munkácsy Mihálynak, 

Liszt Ferencnek, Bolyai Farkasnak, 

Tisza Istvánnak, Eötvös Lorándnak 
stb. képével. 

0 ; 
.t játékos szerepelt legutóbb 

kisasz eotezág és Csehszlovákia el- 
r talál kgyi fények diatait aratott svájci 
nó. De alottbal és igy a zürichiek ko- 
i mert i bemutatkozását joggal előzi 
ést pnagyobb érdekiődés. A 
azihe Ulows ellenfele szombaton 
zenbe mitatea lesz, melynek csa- 
n dő tatko több uj játékos is be fog 

en A mérkőzés szombaton 
hisznek rakor kezdődik. 

nos ju 

őáron uisőranülán 

- Összeesett az uccán az éh- 
ségtől. Tegnap este 9 óra tájban a 
Malom-ucca 17 számu ház előtt, a 
járdán összeesett az éhségtől és be- 
tegségtől elgyengült Pap Gergely 
Csákány-ucca 20 szám alatt lakó 

,munkanélküli. A magával tehetetlen 
embert Diosan Iuon 164 számu 
rendőr felszedte és az udvarra be- 
vive, telefonált a mentőkért. A kiszál- 
lott mentőorvos Papot lakására szál- 
litotta. A szánalomraméltó ember, ki- 
nek felesége szintén munkanelküli és 
két kis gyermeke van - családostól 
a legnagyobb nyomorral küzd. A tü- 
dőszanatóriumból elbocsátották, mi- 
vel nem volt ki az ápolási dijakat 
fizesse érette. Talán mégis módját 
lehetne ejteni, hogy az ilyen család- 

l juk és a társadalom egészségére egy- 
laránt veszélyes betegek kórházba in- 
ternáltassanak. 
- Tulzeufolják és tulterhelik 

a vidéki autóbuszokat. A bonc- 
hidai autóbusz-katasztróta alkalmából 
a Mai Világ szót emelt a vidéki au- 
tóbuszok tulterhelése ellen, s kértük 
ugy ennek, mint a kocsik üzemké- 
pességének és teherbirásának ható- 
sági ellenőrzését. Ugy látszik, ezirány- 
ban semmi intézkedés nem történt, 
mert ma is minden a régiben van. 
Sőt nemcsak hogy több utast enged- 
nek a kocsikra, mint amennyi ülő- 
hely van, hanem előfordult az az eset 
is, hogy a térti jegyes utas emiatt 
lemaradt az autóbuszról. Ismételten 
felkérjük az illetékes köröket a ve- 
szélyes állapotok megszüntetésére. 

Fizessen elő 

házban lévő Ferdinánd-kávéházban, 1 

m
 

Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (v. Mátyás király-tér) No. 20. 

IIIIII 
Szinkör-Mozgó 

Csütörtökön augusztus hó 18-ikán fél 4, 
fél 6, fél 8 és este fél 10 órakór at- 
trakciós premiére! Sommerset Maug- 
han világhirü szinmüve, A szent láng; 
a főszerepekben: Dita Paro, Gustav 
Frölích, Hans U. Twordowsky és So- 
kolot Wladimir. Rendezte Wilhelnmi 
Dieterle. Hangos kisérő műsor. Hely- 
árak : 10. 20 és 30 lej. 

Opera mozgó 

Éjjel 
a paradicsomban 
Anny Ondra románul énekel 

Ralph Artur Robert 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 

10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyei 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

; Erdélyben elsőnek beren- 
Edison Gézettbeszélő fimszinház 
.......... 

2 hatalmas hangos filmremek egy- 
szerre 26 felvonásban 

Aranuhaju Erika 
12 felv. operett. Főszereplők 

Verebes Ernő, R. Arthur R. 

Bécsivigdasszonyok 
Zenés, énekes vigjáték 14 felv. Fősz. 

Willy Forst, rene Eisinger 

és Micki Maus 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Magyar Szinház - Bacia Mozgó 
seaseenvelata 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
Attrakciós premiére 

A szemnt lána 
Főszerepekben 

Dita Parlo és Gustav Frőhlich 

Kacagtató MIKY-MÁUS burlesc 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

- „Naftalin az „Orpheus" 

mükedvelő előadásában. Nagy 
szenzáció szinhelye lesz vasárnap, 

21-ikén este pont 9 órakor a róm. 

kath. gimnazium diszterme. Heltai 
Jenő világhira kedves bohózatát a 
„Naftalin”-t hozzák szinre az 
„Orpheus' kiváló mükedvelői. Be- 
féptidij nincsen, müsor megváltása 
kötelező. A „Naptalin" kiváló bohó- 
zatát a közönség jól ismeri a mozi- 
vászonról, de eddig mükedvelőknem 
játszották Kolozsváron. Okvetlen 

a „Mai Dilág"-ra! 
! 

nézze meg mindenki. 

18st tiszüt vuhákal CZ11 CIU1!



Szabályozzák a Nádast 
A mérnöki hivatal Nádas-patak 

szabályozására cca 2,800.000 lejes 
előirányzattal tervezetet dolgozott ki 
és a munkálatokat több szakaszra 
beosztva még az idei év folyamán 
megkezdii. 

Nyugdijba megy 
Bocsánczy vezérigazgaló 

Bocsánczy László, a Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitelbank r.-t. 
vezérigazgatója korábban nyugdijaz- 
tatása iránt kérést adott be az igaz- 
gatósághoz. Az igazgatóság 1932 
december 31 ijérvénnyel helyet adott 
ezen kérésnek ugy, hogy Bocsánczy 
ez év végével visszavonul a bank 
vezetésétől. 

ELKÁRTYAZOTT 
egy negyedmilliót 

Cluj-Kolozsvár. Leipnik Béla is- 
mert nagyváradi devizör megbizást 
kapott a váradi Dacia menetjegyiro- 
dától, valamint Izsák Jenő kolozs- 
vári bankbizományostól, hogy 260.000 
lej értékben Bukarestben devizát vá- 
sároljon számukra. Leipnik a teljes 
összeget a sinaiai jálékkaszinóban 
eljátszotta, miáltal a Dacia menet- 
jegyiroda 170 ezelrlej, Izsák 90.000 lej 
veszteséget szenvedett. Leipnik csa- 
ládja egyezkedik a károsultakkal. 

Megtörtén Piccard 
professzor sziíra- 
foszféra siarífja 

Zürich. Piccard professzor szerda 
délután folyamán megtette sztra- 
toszférarepülésére az utolsó előké- 
születeket. A ballont és a gondolát 
ellenőrizték s kiszállitották a düben- 
dorfi repülőtérre, ahol az éj folya- 
mán hat fényszóró világánál a lég- 
gömb töltése folyt. A sztratoszféra- 
repülés startját reggel fél öt órában 
állapitották meg. 

Mindenki tudja, 

hogy legszebben 

legolcsóbban, 

fest tisztit 

SZIIÁGYI 
Calea Regele Ferdinan 19 

(Wesselényi u) és Galamb-u 23 

a.a n. 

NŐELESBEN 
is tudják, hogy a 

LY 

Crep de Chiem 100 em széles ga- 

rantált mosható Lei 78 

zölt 

Dés. Megrenditő szerencsétlenség 
törlént Désaknán. A sóbánya egyik 
elhagyott bányatelepén volt ailkal- 
mazva Bojan Traian 34 éves kovács, 
akinek két társával egyetemben az 
volt a megbizatása, hogy a bánya 
mélyében felgyült sósvizet egy vil- 
lanymotor segitségével a két fürdő- 
medencébe huzzák fel. 

A motorkezelés Bojan Traian tisztje 
volt. Kedden délután be akarta kap- 
csolni a motort, azonban mikor a 
fogantyut megmarkolla, hozzá ért a 
drőtvezetékhez is, amely a főtelepről 
vezeti az áramot, Az erős áram rög- 
tön agyonsujtotta a szerencséllen em- 
bert. Erre elszaladtak a főtelepre, 
ahol kikapcsoltatták a villanyt, de 

a spanyol 
Páris, Madridban a monarkista 

puccskisérlettel kapcsolatban eszkö- 
letartóztatások száma eléri az 

ezret. A vidéki városokban is lassan 
megtelnek a letartóztalási intézetek 
ellenforradalmárokkal. Granadában a 
szélsőségesek a sztrájk folytatására 
uszitanak. Tegnap ujabb arisz okrata 

Cluj-Kolozsvár. A „Mai Világ" 
csak nem régen mutatott rá azokra 
a megszégyenltő és tarthatatlan köz- 
egészségügyi állapotokra, amelyek 

letben tartják. 

fürödnek ezek a proletárnégye- 
dek nyáron a por és a nyitott 
szennyárkok teszik lakhatattanná 
a vidéket. 

Különösen ijesztő képet mutlat a 
Kétvizköz területe, ahol apró sikáto- 
rok, girbe-görbe kis uccák torkolla- 
nak egymásba, rozoga sárkunyhók 
fekszenek sürün egymás mellett. 
Ebben a negyedben kizárólagosan 
munkások vertek fészket, akik 
reggeltől estig dolgoznak a gyárak- 
ban ha ugyan ilyen szerencséjük 
van, legtöbbjük, sajnos, hónapok 
óta munkanélkül van és a minden- 
napi létért folytat kétségbeesett küz- 
delmet. 

Ugy élnek itt az emberek. mint a 
számkivetetlek, tele vannak könnyel 
és panasszal. 

nem minden lakásban van egy 
beieg, akinek nincsen orvosa és 
nincsen győgyszere. 

És mintahogyan a kis viskók ros- 
kadoznak az idő viszontagságaitól, 
aképen roskadozik minden lélek a 
társadalmi nyomor sálya alatt, Sok- 
szor jár itt a végrehajtó és társze- 
kereken hurcolják el sz apró holmi- 
kat, sokszor jár itt a fekete halál 
prédikátora és alig múlik el nap, 

................. 

Mlcsó leslés és vegyiszttáshan Clulon az „UI0" vezel 

MAI VIAG 

Agyonsujtott a villanyáram egy 
munkast a désaknai sóbánya 

telepen 
mire Bojánt le lehetett vennia drót- 
ról, addig már szénné égette az áram. 
A szerencsétlen embernek két gye- 
reke maradt árván. A szegény álval a 
gyerekeknek nincs sok reményük 
nyugdijra, mert Bojan törvényes 
leségétől elvált és a jelenlegi : a 

vétet keltett és Désakna lakossága 

és emberi módon fogják megitélni a 
két árva gyermek helyzetét és nyug- 
dijat juttatnak nekik. 

llttt 

Ellenforradalmárokkal teltek meg 
börtönök 
palotákat, klerikális klubokat és egy 
zárdát gyujtottak fel. A sevillai pol- 
gárőrséget a kormány kénytelen volt 
a hadügyminisztérium rendelkezése 
alá helyezni s vezelőit kicserélni, 
mert semmi komoly lépést sem tet- 

Kolozsvar egyes városrészeit rémü- 

Az esőzések idején sártengerben 

tek a rend helyreállitása érdekéb n. 

Menekül a lakosság a 
Kéfvizközből 

A szenyárkok megfertőztiék a levegőt a 
kélvizközörlfi urcákban. Számos gyanus 

esefet jelenietlek be a lisztiorposi 
ivatalnalk 

hogy ne diszitse gyászdrapéria a 
kapufélfákat. Ennek a szomoru ál- 
lapotnak legsulyosabb finise a vi- 
gasztalanság. 

hatóságok segitségét, ezek a 

fülekre találnak. 

Az utóbbi időben az elégedetlenség 
szinte forrongásba tórt ki az uccák 

Itt sehol sincs kanalizálás. 

Moslékot és ürülékeket az ut- 
testekre öntenek. Betegek hul- 

ladékait az árokba zúditják és 

ezek az árkok megfertőzik az 
egész környék levegőjét. 

Mindenkinek van fájdalma, majd- 

A megfertözött levegő folytán gya- 
nus megbetegedések fordultak elő, 

4 amelyeket a tiszti főorvosi hivatal- 
nak jelentettek be, 

A hatóságok közönye és a nagy 
szegénység mia't kevés a remény a 
helyzet javitására. A tehetősebbek 
menekülnek a vidékről és a város 

belsejében keresnek lakást. 
A városi lelkiismeretler ségre vall 

az, hogy ezt nem veszik észte és 
nem sietnek a kéltvizközi lakoss 
megmentésére. Első feladatuk az 
volna, hogy ezeket az árkokat föld- 
alatti csatornákkal cseréljék fel és 
ezeket a sikátorokat lehetőség sze- 
rint rendezzék. Elébe kell állni a 
további betegségeknek és mindentel 
kell követni a városi interimárnak a 
Kétvizköz népének megmentésére. 

Hiudessen a „MAI VILÁG"-ban 
K 

VI. EVFOLYAM, 190. SzÁm 

szonyával, aki a gyerekek anyja, nem 
volt törvényesen megesküdve. A sze 

i rencsétlenség mindenütt mély rész 

reméli, hogy a bánya vezetői talánnp 
mégis csak engedni fognak a parag 
rafusok holt betüinek merevségéből 

A lakosság hiába kéri a köz- 

panaszhangok mindenkor süket 

Béketárgyálásokat foly- 

közepén húzódó szennyárok miatt. 

[Fogadjunk. 

- Fogadjank Pancser, el sem 
hiszi ha mondom, kivdncsi vagyok 
rá, mi a helyzet jelenleg a kereske. 
delemben2 elő 
- Elmondok egy jellemző törté. 

netet, amiből mindent megért: Egy 
fiatalember egy 
kéri lednya kezét. . 
„Mi maga2" - kétdezte a he. 

reskedő .. 
„Kitünő állásom van egy bant- 

ban, - feleli a fiatalember, - é 
ezenkivül pedig kétszázezer lej meg. 
takaritott pénzem is van" 

Nézze, - mondja erre a ketes. 
kedő - minek kell akkor elyenni 
magának azt a rondát? Sokla 
okosabb lesz, ha betársul az üzle. 
tempe 
- Egyszóval itt tartunk már? 

-Eöben maradunk 

Előbb győződjön meg az arany 
áráról és azután adja el aranyái 

Record" ékszerész 

ARANYBEVÁLIÓ 
Reggel 8-től 1-ig, d.u. 3-tól?iz 

Calea Victoriei 1. 

tat a két liberális párt 
A Lupta értesülése szerint a ghe- 

orghisták és liberálisok között tár- 
gyalások iadultak meg, hogy a pat- 
lament tegnapi ülésén történtekhez 
hasonló incidenseket elkerüljék. A 
tárgyalásokat Cantacuzino gheorghisla 
és Slavescu liberális folytatják. 

csee 
mölgyeim! 

CARMEN 
től kezdődnek Regele Ferdinand 3 
tWesselényi u , 

A PARK 
szanatórium 
vözfürdöjében 
monostori ut 62 sz. gőz 
és kádfürdő ára 230 lej 
Pedikür, massage I5 lej. 

. 
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Nyomtatott a „Lumea 
nyomdában Cluj, str. eh. 

Barijiu No. 4, Telefon: 

Gyár: REGELE FERDvAND i 
Fiókok: Strada Haritin 2. Stra 
Reginma Maria ., Cal. Motilor 
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